Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin gimnazjalny z zakresu przedmiotéw matematyczno-przyrodniczych.
Odpowiedzi i punktacja do zestawu egzaminacyjnego GM-A1-031
ODPOWIEDZI DO ZADAN ZAMKNIETYCH
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ODPOWIEDZI I PUNKTACJA ZADAN ZAMKNIETYCH

Uwaga!

Za kazde poprawne i pelne rozwigzanie (takze inne niz zamieszczone ponizej) przyznaje si¢ maksymalng liczbe punktéw przewidzianych
za dane zadanie.

N Liczb odZ ; C <
zada’"_m pu:f;m: Poprawna odpowiedz Zasady przydzielania punktow
26 3 0,08 - 1200 = 96 a) za zastosowanie poprawnej metody obliczania odsetek — 1 p.
(Odsetki wyniosg 96 zl.)
0,2-96=192 b) za zastosowanie poprawnej metody obliczenia kwoty odsetek
96-19.2=76.8 pomnigjszonej o podatek — 1 p.
lub
0.8:-96=768 c) za poprawne obliczenia w calym rozwiazaniu — 1 p.
Po odprowadzeniu podatku panu Janowi pozostanie
z odsetek 76,80 zt.
27 2 —-0,05-200+45=-10+45=35 a) zazastosowanie poprawnej metody (podstawienie we wzorze liczby
200 w miejsce x) — 1 p.
Zostato 35 1 benzyny. b) zapoprawne obliczenia — 1 p.
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28 1 Pojemnos¢ baku jest réwna 45 litrow. za napisanie poprawnej odpowiedzi — 1 p.

29 2 0=-0,05-x+45 a) zazastosowanie poprawnej metody (podstawienie we wzorze liczby
0,05-x = 45 0 w miejsce y lub utozenie poprawnej proporcji) — 1 p.
x=45:0,05=9500 b) za poprawne obliczenia — 1 p.

Pelny bak wystarczy na przejechanie 900 km.
lub przy uzyciu proporcji, np:
101 -200km
451 -dkm
61,245-200:900
10
Pelny bak wystarczy na przejechanie 900 km.

30 2 y=—0,05-x+45 Za zastosowanie poprawnej metody:

0,05-x=45-y a) przenoszenia odpowiednich wyrazéw — 1 p.

45 b) podzielenia réwnania przez wspolczynnik przy x — 1 p.
-y
X=—
0,05

x=900-20y
31 3 Erozja eoliczna Z.a kazda poprawna odpowiedz po 1 p.

Akumulacja eoliczna

Erozja rzeczna
32 5 a) za wykonanie rysunku uwzglgdniajacego drogg odbitego promienia —

1p.

ra



Pobrano z arkusze24.pl

b c

Kat padania promienia stonecznego jest rowny
katowi odbicia.

i =2 lub 2= E (lub inna rébwnowazna proporcja)
¢ b d ¢
b) zanapisanie poprawnej proporcji — 2 p.

1 d
075 525
0.75d =525 c) zapoprawne obliczenia — 1 p.
d=7
Adam blysnat lusterkiem na wysokosci 7 m. d) zawynikajaca z poprawnej metody odpowiedz z jednostka — 1 p.

33 Promienie kot sa réwne odpowiednio: a) zadobranie wlasciwych promieni obu két — 1 p.

r=7
R=14
Pole jednego kota jest réwne: b) zazastosowanie poprawnej metody obliczania pola kota — 1 p.

2 2 22 2
me=rl == =

7

22-7=154
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Pole drugiego kota jest réwne:

AR =14t = 2204 =
7
22.14.2 =616
Pole pierscienia jest réwne: c) zazastosowanie poprawnej metody obliczenia pola pierScienia — | p.
616 — 154 = 462 d) zapoprawne obliczenia w catym zadaniu - 1 p.
Asfalt trzeba wyla¢ na powierzchni 462 m. e) za wynikajaca z poprawnej metody odpowiedz? z jednostka — I p.
lub:
R’ —m’ =2(142 -7 =
7
22
7(14 -7)(14+7)=22-21=462
Asfalt trzeba wyla¢ na powierzchni 462 m’,
34 1 a) zazastosowanie poprawnej metody
= 3 S4-h (tj. wtasciwego wzoru na objgtosé stozka) — 1 p.
45=18-h . :
b) zapoprawne obliczenia— 1 p.

45
h=—

18
h=25

Wysokos$¢ kopea jest rtowna 2,5 m.




